
Školní studijní informační centrum 

Ve srovnání se společností  industriální,  kde rozhodujícím faktorem byla energie,  ve společnosti 
informační jsou nejdůležitější složkou informace, znalosti.

Proč je tak důležitá práce s informacemi?

Naše  doba  je  charakterizována 
informační explozí. 

Množství poznatků, které má lidstvo 
k  dispozici,  roste  obrovskou 
rychlostí. 

V současné době se předpokládá, že 
množství poznatků se zdvojnásobuje 
každých  pět  let.  Ve  společnosti 
informační by se mělo toto množství 
zdvojnásobovat každé dva roky. 

Školní studijní a informační centrum

víceúčelové  zařízení  školy 
zaměřené na práci  s  informacemi 
na  klasických  a  elektronických 
médiích 

zajišťuje  shromažďování, 
zpracování  a  využívání  informací 
pro členy pedagogického sboru a 
pro studenty 

vytváří  studijní  a kulturní zázemí 
v  prostorách  školy pro  využívání 
volného času studentů 

spolupracuje  s  firmami  zabývajícími  se  výrobou  stavebních  materiálů  a  realizacemi  staveb  za 
účelem získávání nejnovějších informací a praktických ukázek z činnosti těchto firem 



Součásti ŠSIC

 

Všeobecná studovna a knihovna 

Odborná studovna zaměřená na práci s PC a multimédii 

Víceúčelový sál vybavený video/data projektorem 

Stálá výstavka, na které se prezentuje činnost stavebních firem /výrobky, modely, nové stavební 
technologie 

Kopírovací služby (samoobslužný provoz) 

Role školního informačního centra 

Pro realizaci nových vzdělávacích programů na základních a středních školách se klade důraz na 
zajištění informační základny školy. 

Tuto funkci přejímají většinou školní knihovny. Tradiční pojetí knihovny se však podstatně mění - 
vzniká STUDIJNÍ A INFORMAČNÍ CENTRUM ŠKOLY, kde žák - student získává zkušenosti v 
přímém  kontaktu  s  informačními  prameny  (klasickými  i  v  elektronické  formě)  a  osvojuje  si 
schopnost formulovat problémy a řešit je pomocí všech informačních médií. 

Funkce knihovny a studovny 

Zajišťuje akvizici (doplňování) fondu informačních médií pro potřeby školy 

Eviduje jednotky knihovního fond a v předepsaných intervalech provádí revizi 

Zpracovává  přírůstky  informačních  pramenů  podle  instrukcí  normy  BIBLIOGRAFICKÝ 
ZÁZNAM do katalogu včetně věcného třídění (MDT, hesla, klíčová slova) - pokud možno na PC 
pomocí automatizovaného knihovnického programu. 

K  třídění  podle  hesel  používá  kvalifikovaně  zpracovaného  hesláře  -  k  dispozici  je 
POLYTEMATICKÝ STRUKTUROVANÝ HESLÁŘ zpracovaný STK (Státní technická knihovna 
v Praze). 

Dbá o využívaní knihovního fondu a jeho ochranu. Půjčuje knihy a ostatní materiály buď prezenčně 
( ve studovně ), nebo absenčně ( v knihovně ). Zastaralé a nevyužitelné jednotky knihovního fondu 
vyřazuje podle platných pravidel. 



Knihovna

Výběr  odborné  literatury-  knih, 
skript,  časopisů atd.  podle porady s 
pedagogy.  Fond  jazykových 
příruček, slovníků, četby v originále 
k upevňování jazykových znalostí. 

Reprezentativní  výběr  krásné 
literatury  sledující  profil 
významných  světových  literatur; 
detailněji  se  zaměřuje  na  českou 
literaturu. 

Omezený  výběr  zábavné, 
dobrodružné  a  populárně  naučené 
literatury  -  slouží  k  odpočinku, 
pěstování  koníčků  a  podchycování 
čtenářského  zájmu  studentů,  kteří 
nečtou pravidelně. 

Příruční  sklad  učebnic,  který slouží 
pedagogickému sboru i studentům. 

Rozum  se  posiluje  nebo  zeslabuje 
čtením právě tak jako tělo čerstvým 
nebo špatným vzduchem. (Ruskin) 

Odborná pracovna a studovna s PC

Studovna  je  zaměřena  na  odborné 
předměty související se stavitelstvím 

Studentům je  zde k dispozici  8  PC 
připojených  na  internet.  Počítače  jsou  vybaveny softwarem běžně  používaným ve  výuce  a  při 
grafickém zpracování projektů (AutoCAD, SPIRIT, ArchiCAD. 

Studovna je vybavena informačními podklady potřebnými pro práce na projektech (normy, katalogy 
výrobků, technické příručky a projektové poklady firem). 

Při studijní práci studenti používají volně přístupný internet. 

Účel výstavky stavebních firem

Firmy se představují na výstavních panelech, doplněných ukázkou výrobků, nebo přímo modely, 
které ukazují praktické využití konstrukčních prvků 

Součástí prezentace firmy je i firemní literatura: katalog, technická příručka, projektové podklady a 
další propagační materiály 




